
Časopis městské části Praha 22 | Uhříněves | Pitkovice | Hájek u Uhříněvsi� 52. ročník | zdarma

UHŘÍNĚVESKÝ
zpravodajŘÍJEN | 2022



www.divadlou22.cz, www.kinoucko.cz | Změna programu vyhrazena.�

KONCERT

pondělí 10. 10. 2022 v 19:30 hodin

NEZMAŘI
Koncert legendy českého folku, představující 
čtyřicetiletou historii kapely. Zazní na něm 
například Ráno bylo stejný, Bodláky ve vlasech, 
Musíš jít dál, Písek, Růže a další písně ze všech 
14 vydaných CD kapely.

POHÁDKY

sobota 8. 10. 2022 v 10:30 hodin

O ZAJÍČKOVI  
Pohádkové divadlo Sandry Riedlové

Odvážný Zajíček se potkává s Kolouškem, 
Liškou, Sovou, psem Brokem a Myslivečkou. 
Pohádkové divadlo Sandry Riedlové s písnič-
kami Milana Potůčka.

sobota 15. 10. 2022 v 10:30 hodin

KOUZELNÉ MALOVÁNÍ  
S ČAROVÁNÍM 
V hlavní roli se představí profesor Zlomtužka, 
mistr v malování čáry, který přichází odpre-
zentovat svoji přednášku o čarovném umění 
malovat. Nakreslené čáry mizí, mění svůj tvar 
a zauzlovávají se, obrázky se stávají skuteč-
nými a vyskakují z obrazu. Divadelní spolek 
MIMos.

sobota 22. 10. 2022 v 10:30 hodin

KARKULKA ČERVENÁ  
Trochu jiná Karkulka, než o jaké se obvykle 
vypráví. S vlkem si klidně povídá a potom se 
nechá sníst. Babička nemá šanci, myslivec 
přijde pozdě... Zvířátka, babička i Karkulka 
mají ale pro strach uděláno, a tak jako v každé 
pohádce to nakonec dobře dopadne, a to je to 
hlavní. Divadlo Koráb.

sobota 5. 11. 2022 v 10:30 hodin

BYLO NEBYLO  
Co se může stát, když se obyčejný zvědavý 
kluk setká s opravdovským pohádkovým hlou-
pým Honzou? Zazpívají si a zahrají různé hry, 
hádanky, říkadla a rozpočítadla. Bude se mluvit 
i o strašidlech a hejkalech, ale třeba i o tom, 
jak vlastně taková „obyčejná“ lidová písnička 
kdysi vznikla. Divadlo Za2.

neděle 9. 10. 2022 v 19:30 hodin HLEDÁM ŽENU, NÁSTUP IHNED
autor: Edward Taylor 
režie: Jana Kališová 
hrají: M. Adamczyk, M. Dancingerová, N. Boudová, H. Hornáčková a další
Jim pozve domů na návštěvu šéfa, který je ale členem Ligy pro morálku a nesnáší, když 
jeho podřízení žijí jen tzv. „na psí knížku“. Jim si tedy musí opatřit „manželku“ na jeden 
večer a kolotoč nedorozumění se roztáčí...

středa 19. 10. 2022 v 19:30 hodin SKLENĚNÝ ZVĚŘINEC
autor: Tennessee Williams 
režie a úprava: Vladimír Strnisko | hrají: �S. Stašová, A. Daňková / K. Trnková a další
Slavná hra s humorem i dojetím líčí život opuštěné matky Amandy, která svou láskou 
a touhou udělat své děti co možná nejšťastnějšími, nadělá v rodině velikou paseku.

čtvrtek 10. 11. 2022 v 19:30 hodin TAK JÁ LETIM!
autor: Peter Quilter | režie: Petr Svojtka | hraje: Anna Polívková
Upovídaná pětačtyřicátnice Susan se rozhodne oslavit své narozeniny cestou do Austrálie, 
aby si připomněla výlet, který podnikla se svými kamarádkami před čtvrtstoletím. Tentokrát 
však cestuje sama. Ironicky a hořkosměšně se zamýšlí nad přátelstvím, láskou, osamělostí 
a nástrahami a radostmi života.

neděle 13. 11. 2022 v 19:30 hodin

VESELÉ VELIKONOCE
autor: Jean Poiret
režie: Miroslav Hanuš | hrají: �M. Hofmann, M. Badinková, E. Hanušová a další
Věčně se opakující příběh muže, který v okamžiku, kdy ho manželka přistihne s mladou 
milenkou, rozhodne se vydávat ji za svou dceru. Ve svých lžích se dál a dál zamotává 
a způsobuje si jen ještě horší komplikace. 

úterý 22. 11. 2022 v 19:30 hodin

SCÉNY Z MANŽELSKÉHO ŽIVOTA
autor: I. Bergman 
režie: V. Strnisko | hrají: M. Badinková, M. Dlouhý, K. Halbich a další
Univerzitní vědec Johan a právnička Marianne představují takřka vzorový manželský pár. 
Jednoho dne ale křehká skořápka falše praskne a výsledkem je bouřlivý rozchod a opětovné 
neméně bouřlivé sbližování. Příběh o dvou charismatických osobnostech.

DIVADLO U22
výběr z programu

Partnerem Divadla U22 je

 
neděle 13. 11. 2022  
v 19:30 hodin   
VESELÉ VELIKONOCE
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 Miroslav Roth 
radní za ANO

VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ,

máme za sebou vypjaté období voleb, v nichž 
se věci, které by jindy možná byly na okraji 
zájmu, stávají centrem dění. Bohužel se při-
tom také dostala na povrch dříve nevídaná 
sebestřednost, hrubost a často i pohrdání 
druhými, jako by byli občané druhé katego-
rie. Zvláště se to pak projevuje v bublinách 
na sociálních sítích. Z člověka, kterého co 
týden potkávám a běžně se zdravíme a s nímž 
se dá normálně mluvit o čemkoli, se tu stává 
divoký bezcitný diskutér, který bezostyšně lže 
a chová se jako v nejhorší putyce.

Síťový prostor pak snadno zaplní vulga-
rismy a výsměchem, které rychle překryjí, 
o co vlastně šlo. U většiny těch nejhlasitěj-
ších diskutérů je navíc jen prázdný profil, za 
kterým se slabošsky tito jedinci skrývají. To 
bylo hlavním důvodem, proč jsme vypnuli 
komentáře na sítích. Nadávky a komolení 
jmen protivníků do vulgarismů už bylo za 
hranicí toho, co bylo možné tolerovat na 
oficiálním profilu.

Chtěl bych se zde dotknout ještě dvou 

témat, která se stala hlavními předvolebními 
kolbišti. Šlo jednak o pavilon v ZŠ U Obory 
a pak insolvenci stavitele pitkovického poly-
funkčního domu.

Ve víru emocí trochu zapadlo, proč 
ke zpoždění u přístavby U Obory došlo. 
Během výběrového řízení totiž byly odevzdá-
ny dvě nabídky, z nichž jedna byla pro MČ 
výrazně výhodnější. Proto byla také vybrána. 
Ukázalo se však, že šlo více o sliby než o rea-
litu, kterou byla firma schopna splnit. Proto 
jsme museli po měsíci přistoupit k výběru 
druhého dodavatele, a právě tento měsíc 
způsobil kritické zpoždění. Nebyla to tedy 
ledabylost, co to způsobilo, ale naopak sna-
ha hájit maximálně ekonomické zájmy MČ.

O kauze krachu firmy Raeder&Falge, 
která měla postavit polyfunkční dům 
v Pitkovicích včetně školky uvnitř, už bylo 
napsáno hodně, i zde ve zpravodaji. Jen si 
dovolím shrnout aktuální situaci. Firma je 
v  insolvenci, byla rozdělena odštěpením 
zdravé části na jiný subjekt. Insolvenčním 

správcem byl tento převod napaden. Po celé 
republice je aktuálně řada staveb ve stejné 
situaci jako ta naše. Stavby byly pozastaveny, 
subdodavatelé nemají zaplaceno, a některým 
obcím podle uzavřených smluv často jejich 
stavby navíc nepatří.

Čeká se na soudy a na konání insolvenč-
ního správce. My máme ve smlouvě doložku 
o pokutách, které každý den narůstají, a tuto 
doložku jsme aktivovali, abychom nenároko-
vali jen pouhý majetek, ale i ztráty, které nám 
krach firmy způsobil.

V úterý před volbami jsme svolali schůz-
ku představitelů téměř všech stran, na které 
naši právníci poměrně podrobně vysvětlovali 
stav, možné scénáře a optimální kroky, které 
třeba podniknout. A myslím, že všichni, kteří 
se toho zúčastnili, odcházeli s uspokojením, 
že děláme, co nejlepší umíme, abychom za-
chránili pro MČ majetek.

Bohužel, co už se zachránit nepodaří, 
je čas. Počítali jsme se školkou do roka a ta 
určitě nebude. Proto bude mezi priority pří-
ští rady patřit vyřešení tohoto problému. Ze 
všech strategií se nám jeví jako nejvíc prů-
chozí ta, že bychom v řádu měsíců postavili 
jinde podobný pavilon, jako stojí nyní v ZŠ 
U Obory, jen o něco menší a uvnitř by byly 
třídy pro MŠ. Tím by byla navýšena potřebná 
kapacita. Až se stavba polyfunkčního domu 
opět rozjede, tak bude na budoucí radě, aby 
se rozhodla, zda tento projekt rovnou povýšit 
na školní.

Uzavřené staveniště v Pitkovicích.

Volební místnost na nám. Bratří Jandusů.
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HYDEPARK Vážení a milí čtenáři,

je krátce po volbách. Je známo 25 nových zastupitelek a zastupitelů, nikdo ale zatím jistě 
neví, kdo bude starostou či starostkou a kteří konkrétní radní nás povedou další čtyři roky. 

Když jsme proto uvažovali, jak nejlépe v dané situaci informovat, rozhodli jsme se, že nej-
lepší bude dát prostor k vyjádření všem politickým subjektům, kterým se podařilo překonat 
povinných 5 % voličských hlasů: ANO 2011, DvacetDvojka + Svobodní, Občanská kandidátka 
22, Praha 22. Naše město. a Společně pro Prahu 22. (STAN se z dodání příspěvku omluvil).

CO NÁS JAKO OBČANY 
PRAHY 22 ČEKÁ

 Zuzana Straková 
OK22

DEJME DO KUPY RADNICI 
A VZTAHY MEZI LIDMI

Je dva dny po volbách a rozbíhají se koaliční 
jednání. Náš tým DvacetDvojky a Svobod-
ných s pěti mandáty má jasný dílčí cíl, který 
považujeme od počátku za základ. Tím je 
vytvoření širší koalice nebo toleranční spo-
lupráce, která zklidní vášně v dříve nesmiři-
telném zastupitelstvu. Nesmíme opakovat 
předchozí chyby. Dokážeme si představit 
spolupráci ideálně čtyř subjektů, které na-
bídnou své odborníky do městské rady. Naše 
heslo: "Dáme do kupy radnici a vztahy mezi 
lidmi" není fráze a považujeme ho za základ 
práce pro Prahu 22. 

Důležitým prvkem bude i vzhled takové koa-
lice směrem ke složení koalice magistrátní 
se všemi atributy pro optimální spolupráci 
hl.m.Praha - MČ Praha 22. Je nutné si přiznat, 
že nastávající období potřebuje více než kdy 
jindy jasné a takřka krizové řízení. Na pokusy 
a omyly již nemáme čas.

Hned po složení slibu zastupitele a zvolení 
starosty a radních se musí všichni chopit 
svých kompetencí a řešit výzvy, které se za 
poslední dobu nakupily. Největší z nich je be-
zesporu investiční výstavba našeho Odboru 
realizace staveb, kde radní zdědí opuštěnou 
a nedofinancovanou stavbu Polyfunkčního 
domu Pitkovice. Následují další klíčové škol-
ské stavby, které jsou pouze ve studiích a roz-
kreslených projektech. Je to MŠ V Bytovkách 
a ZŠ Romance. Každý den zpoždění u tohoto 
odboru vytváří problémy a musíme vědět, 
jak je řešit. Naštěstí jsou programy všech 
zvolených stran a hnutí velmi podobné a také 
velmi konkrétní a nebude problém najít v nich 
shodu pro povolební spolupráci.

Držme si vzájemně palce.

 Tomáš Kaněra 
 ANO 2011

HLASY JSME DOSTALI 
PROTO, ABYCHOM VĚCI 
ZVLÁDALI, NE ABYCHOM 
SE HÁDALI

Prvním krokem po volbách je vždy vytvořit 
funkční radniční tým napříč stranami. Jsem 
rád, že jsme si to vyzkoušeli už v úterý 20.9. 
při společném jednání o nejlepším právním 
postupu ve věci pitkovického polyfunkč-
ního domu. Jestliže jsme se tu dokázali 
dohodnout při opravdu "barevné" účasti 
(ANO, DvacetDvojka, OK22, Praha 22. Naše 
město, SPOLU, STAN), věřím, že to dokáže-
me i nadále.

Čekají nás bohužel nelehké časy. Musíme 
především zajistit, aby ocelový skelet v Pit-
kovicích nepřešel do majetku insolvenčního 
správce, a vytvořit podmínky pro nahrazení 
jeho 4 školkových tříd, s nimiž jsme pevně 
počítali. To je velká výzva. Už koncem léta 
jsme proto začali jednat o novém pozemku 
asi 2000 m2 velkém, na kterém bychom 
umístili školku podobnou technologií jako 
pavilon v ZŠ U Obory. Nebude také od věci 
začít uvažovat, zda do Pitkovického středis-
ka nenaprojektovat rovnou základní školu. 
Protože až bude k dispozici, bude potřeba 
více než školka. Ještě před otevřením ZŠ 
Romance bychom tak mohli získat malou, 
ale tolik potřebnou třetí ZŠ na Praze 22!

Musíme též dostavět MŠ V Bytovkách, 
rekonstruovat dům čp.192 a další. Bojím 
se ale, aby hlavním problémem k řešení 
nakonec nebylo docela obyčejné teplo pro 
seniory, děti, jídelnu, lékaře, školy... 

Proto pevně doufám, že skončil čas vzájem-
ného napadání. Pro řešení těchto problémů 
je třeba spolupracovat.

OK22 OD SAMÉHO 
POČÁTKU DEKLARUJE, 
ŽE PODPOŘÍ VEŠKERÉ 
SMYSLUPLNÉ PROJEKTY

Jako občanská kandidátka se zaměřujeme 
na oblasti, které můžeme ovlivnit jednodu-
še uvnitř městské části, bez potřeby vět-
ších dotací, pouze změnou přístupu a lepším 
využitím stávajících možností. Mezi hlavní 
naše témata, která hodláme prosazovat 
a podporovat, patří školství, veřejný prostor 
a otázka kvalitně tráveného volného času. 
Zaměření se na školství v našem případě 
neznamená jen tolik nutné investice do 
nových kapacit, ale i podpora stávajících 
ZŠ a MŠ a jejich vedení, systematické vy-
hodnocování kvality těchto zařízení. Aktivně 
chceme pomoci při zřízení specializovaných 
poradenských pracovišť, jako jsou školní 
psychologové, logopedi. Rádi bychom také 
zatraktivnili stravování v naší školní jídelně 
například zapojením do programu Skutečně 
zdravá škola. 

Rovněž je pro nás prioritou zkvalitnění 
veřejného prostoru na Praze 22, a to vždy 
kombinací, jak aktivního zapojení obyvatel, 
kteří daný prostor nejlépe vnímají, tak pro-
střednictvím odborníků v příslušné oblasti. 

Další důležitá téma je komunitní a spolkový 
život. U stávající knihovny a muzea vnímá-
me prostor pro zlepšení a chceme, aby tato 
místo představovala přirozený středobod 
kulturního dění v Uhříněvsi. 

 Hana Vagenknechtová
 DvacetDvojka + Svobodní


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?
PŘEHLED ZÍSKANÝCH 
MANDÁTŮ

PŘEDNĚ JE TŘEBA 
PODĚKOVAT NAŠIM 
VOLIČŮM

Protože díky nim a jejich hlasům může-
me náš program v příštích čtyřech letech 
vůbec prosadit. Ale k věci. Naše uskupení 
Společně pro Prahu 22 tvořené kandidáty 
ODS a KDU-ČSL považuje za mimořádně 
důležité především tři oblasti. 

Tou první je pomoci obyvatelům Prahy 22 
překlenout těžké období, které nás kvůli in-
flaci a energetické krizi zasáhlo a bohužel 
nejspíš ještě zasáhne v příštích měsících. 
Městská část pochopitelně nemá možnosti 
státního rozpočtu, ale přesto považujeme za 
důležité všemi dostupnými cestami pomoci 
těm, kdo to potřebují. Moderní městská část, 
jako je ta naše, nemůže nechat své obyvatele 
bez podpory. 

Druhou oblastí je školství. Kvůli nekvalifiko-
vanosti některých našich předchůdců zde 
máme dva velké problémy: rozestavěný a ne-
funkční polyfunkční dům v Pitkovicích a zma-
řenou práci i peníze na výstavbě základní 
školy Romance. Naším klíčovým úkolem 
tedy bude pokusit se zachránit, co se dá, 
a zajistit pro naše předškoláky a školáky 
dostatek učebních míst. Nepodaří se nám 
to hned, ale pracovat na tom musíme začít 
okamžitě. 

A konečně je zde můj hlavní obor – zdra-
votnictví. Chceme zlepšit dostupnost zdra-
votnických služeb v naší městské části, aby 
lidé za lékaři nemuseli dojíždět. Držte nám 
při tom všem palce! 

 Doc. MUDr. Ing. Daniel Smutek, Ph.D. 
Společně pro Prahu 22

 Filip Musil 
Praha 22, Naše město

PRO MČ BUDE NEJTĚŽŠÍ 
VRÁTIT OBČANŮM 
DŮVĚRU K OFICIÁLNÍM 
INFORMAČNÍM KANÁLŮM 
RADNICE

Byl jsem vyzván, abych krátce po volbách 
odpověděl na otázku, co bude pro MČ nej-
těžší. Máme zde velký problém s insolvenč-
ním řízením a zastavenou stavbou poly-
funkčního domu v Pitkovicích, zdražujícími 
energiemi, chybějícími třídami MŠ apod. 
To všechno jsou velké výzvy, které je nutné 
v následujícím volebním období vyřešit. 

Přesto ale za aktuálně nejtěžší problém 
vidím absenci důvěry obyvatel k oficiál-
ním informačním kanálům radnice. Ať už 
Uhříněveský zpravodaj, oficiální Facebook 
městské části, nebo i Mobilní rozhlas, se po-
slední měsíc změnily v afektovanou politic-
ky motivovanou útočnou smršť na konkrétní 
kandidáty z opačného politického spektra, 
než jsou končící radní a starosta. Když se 
to obyvatelům nelíbilo, a dali to v diskusích 
najevo, rozhodl se najatý externista spadají-
cí pod kancelář starosty a placený z našich 
daní, komentáře raději vypnout.

Kampaň je sice za námi, přesto pachuť z to-
hoto zneužití oficiálních, a tedy z podstaty 
politicky neutrálních informačních kanálů 
přetrvává, a bude velmi dlouho trvat, pokud 
a jestli si opět získá širokou důvěru našich 
obyvatel.

Možná by bylo dobré začít s omluvou, uzná-
ním pochybení a snahou o nápravu. Máte 
na to pane starosto?

„Co byste rádi ze svého programu 
prosadili v následujícím období?“
„Co bude podle vás  
v nejbližší době pro MČ nejtěžší?“

n á z o r y  z a s t u p i t e l ů 

Hledali jsme nějaké pozitivní téma, které bude 
zajímavé pro čtenáře, a nakonec jsme se 
rozhodli požádat všechny, aby odpověděli 
na jednu nebo na obě z následujících otázek:

JMÉNO	 POČET HLASŮ	 STRANA

Špalková Kuželová V. Mgr.	 930	 STAN

Lagner Ondřej Mgr. Ing. Ph.D.	 916	 STAN

Kosař Pavel Mgr.	 915	 STAN

Zelenka Vojtěch	 899	 STAN

Kaněra Tomáš	 877	 ANO

Štěpánková Silvie Mgr.	 871	 STAN

Kabilová Jana Bc.	 865	 STAN

Turnovský Martin Ing.	 784	 DDS

Rothová Jitka Mgr.	 750	 DDS

Klich Michal Ing.	 747	 ANO

Roth Miroslav Bc.	 746	 ANO

Vodičková Ivana Mgr.	 732	 DDS

Smutek D. doc. MUDr. Ing. Ph.D.	 724	 SPOLU

Vagenknechtová Hana Bc.	 712	 DDS

Procházka Petr	 705	 ANO

Straka Jaroslav Ing.	 700	 ANO

Semecký Ondřej Ing.	 673	 SPOLU

Běhal Stanislav Ing. Arch.	 660	 SPOLU

Langmajer Martin Ing. MBA	 640	 SPOLU

Veselá Jana Ing.	 638	 SPOLU

Konopásek Jan Ing.	 631	 DDS

Straková Zuzana Mgr.	 433	 OK22

Motlochová Radka Ing.	 426	 OK22

Kallasch Ondřej	 352	 P22NM

Musil Filip Bc. DiS.	 319	 P22NM
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NĚKOLIK ČÍSEL K PRÁVĚ  
PROBĚHLÝM VOLBÁM
Mechanismus voleb se započítáváním možností volit celou stranu, kandidáty jedné strany nebo 
kandidáty napříč stranami je poměrně složitý (tzv. d´Hondtova metoda). Podívejme se proto na 
právě proběhlé volby s trochou zjednodušení, abychom lépe pochopili „kdo to vlastně vyhrál“ 
a jak k tomu číselně došlo.

v o l b y

VOLEBNÍ ÚČAST 
U nás na Praze 22 byla 49%. To znamená, 
že přišel zhruba každý druhý volič a každý 
třetí obyvatel městské části. Ti zbylí jsou 
částečně lidé volící jinde, ale hlavně děti, 
zatím bez volebního práva. Zhruba polovině 
oprávněných voličů leží tudíž budoucnost 
své MČ opravdu na srdci. Přišli, i když krás-
ný víkend lákal někam odjet. 

A protože jich k urnám dorazilo během 
obou volebních dní přesně 4041, můžeme 
vycházet z toho, že 1 % je cca 40 voličů.

HRANICE ÚSPĚCHU 5 %
Aby se politická scéna beznadějně nedrobi-
la, určil zákon hranici 5% jako minimální, 
aby se strana (spolek, hnutí apod.) dostala 
do vedení obce.

U nás to znamenalo teoreticky pře-
svědčit aspoň 200 voličů (5x 40). Pokud 
jich subjekt přesvědčil méně – jako se sta-
lo Patriotům PRO PRAHU 22 nebo Šanci 
22 s podporou hnutí HLAS – ve volbách 
bohužel neuspěli.

Co se stane s jejich hlasy? Jejich cca 9 % 
bylo po skončení voleb automaticky redis-
tribuováno všem ostatním stranám, které 
tuto hranici pokořily.

VÍTĚZOVÉ VOLEB
V naší MČ překonalo povinnou 5% hranici 
6 kandidujících subjektů:

•  ANO 2011 (ANO)..............................19 %
•  DvacetDvojka + Svobodní (DDS)....17 %
•  Občanská kandidátka 22 (OK22).......9 %
•  Praha 22. Naše město. (P22NM)........7 %
•  Společně pro Prahu 22 (SPOLU).....17 %
•  Starostové a nezávislí (STAN)..........22 %

Z nich se bude pro další 4 roky skládat zastu-
pitelstvo naší městské části. Je to její nejvyšší 

orgán, jehož rozhodnutí jsou závazná pro 
starostu i radní. Zastupitelstvo má u nás 25 
členů alias mandátů.

Vítězem voleb je proto bezesporu STAN 
– získal 6 mandátů. Za ním je skupina tří 
subjektů – ANO, DDS, SPOLU – s volebním 
ziskem 5 mandátů. S větším odstupem pak 
zbylé dva subjekty (po 2 mandátech).

A KDO TEDY BUDE NAŠI MČ ŘÍDIT?
To zatím nevíme. Musí to být koalice s celko-
vým volebním ziskem aspoň 51 %, v reálné 
politice pak musí držet více než polovinu 
mandátů. Ve 25členném zastupitelstvu jich 
tedy musí mít pod kontrolou aspoň 13 (tolik 
jich měla koalice poslední rok).

Vzhledem k dlouhodobě deklarovaným 
sympatiím mezi jednotlivými kandidujícími 
subjekty lze ale odhadnout, že na procenta 
to bude možná těsné, ale na mandáty bude 
mít zřejmě budoucí koalice mnohem větší 
„přesilu“, než tomu bylo doposud. Voliči 
rozdali hlasy rozhodně jinak než před 4 lety.

 Ivan Vágner



Článek záměrně zjednodušuje 
a zaokrouhluje, aby byly výsledky 
přehlednější. Kdo chce přesné počty, 
nalezne je na přiložené grafice nebo na 
portálu www.volby.cz.

Zdroj: Deník.cz

OD TRANSPORTU BG 12 UPLYNULO 80 LET

V pondělí 12. září uplynulo 80 let od 
chvíle, kdy nacisté na svátek Roš Ha-
šana (tj. židovský Nový rok, slavící se 

podle gregoriánského kalendáře zhruba v ob-
dobí září a října) v transportu BG-12 odvlekli 
do Terezína celkem 212 židovských obyvatel 
protektorátu Čechy a Morava. Bylo mezi nimi 
i 36 Židů náležících k uhříněveské židovské 
obci, která tehdy zahrnovala 33 okolních obcí 
kromě Uhříněvsi např. Dobřejovice, Herink, 
Průhonice. Z celkového počtu odvlečených 

36 Židů z uhříněveské náboženské obce se 
po skončení války vrátilo pouhých 6 osob. 
Celkem bylo v období nacistického běsnění 
na našem území z místní obce odvlečeno 387 
členů, z toho 46 občanů Uhříněvsi.

Toto smutné výročí si připomněli zástup-
ci členů Občanského spolku Uhříněves, kteří 
k pamětní desce na uhříněveské synagoze 
položili kamínek a rudou růži. Mějme stále na 
paměti utrpení těchto lidí, zvláště v době, kdy 
několik málo set kilometrů od naší východní 
hranice zuří válečný konflikt.

 Michal Klich

 Synagoga s pamětní deskou.
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ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 
Stanoviště 	 Den	 Doba přistavení (hod.)
Na Blanici x K Podchodu	 BIO 1. 10.	 9–12*
Pod Markétou x Předpolní	 BIO 15. 10.	 9–12*
Bedlová	 BIO 15. 10.	 13–16*
Pardubická x Rájecká	 VOK 1. 10.	 9–13*
Bystřičná	 VOK 1. 10.	 9–13*
Netluky	 VOK 1. 10.	 9–13*
Kašovická x Lnářská	 VOK 15. 10.	 9–13*
V Kuťatech x Rozdělená	 VOK 15. 10.	 9–13*

* �Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však 
do doby uvedené v tabulce.

 Jitka Kochánková  
referentka Odboru životního prostředí a dopravy

TERMÍNY PORADEN V OIC
Kontaktní místo pro bydlení  
p. Žaludová, p. Roupcová, pondělí a středa 16:00−17:15 hod.

Poradna pro neformálně pečující 
p. Žaludová, p. Roupcová, první úterý v měsíci 14:00−15:30 hod.

Poradna pro rodinné právo 
p. Straková, poslední úterý v měsíci 13:00−15:00 hod. po 
předchozí telefonické domluvě.

Bytová poradna  
p. Veselá,  první pondělí v měsíci 16:00−17:00 hod.

Poradna sociálně právní ochrany dětí 
p. Hejná,  středa 15:30−17:30 hod.

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
p. Kaňoková, první pátek v měsíci 8:00–14:00 hod.

Senior poradna 
p. Drozenová, čtvrtek 10:00−12:00 hod.

Dluhová poradna každý čtvrtek od 12:30−16:00 hod. 

Právní poradna 
p. Kosař, 6. 10. a 20. 10., 13:15−16:00 hod.

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

OTEVŘENÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

PROJEKT REMOBIL 
Najdi a zbav přírodu starých mobilů

Městská část Praha 22 se zapojila 
v rámci grantu Hlavního města 
Prahy do neziskového projektu 

REMOBIL – charitativně ekologického 
sběru starých a nepotřebných mobilních 
telefonů. 

Projekt s názvem „100 gramů pro pří-
rodu“ poběží ve spolupráci se společností 
Remobil, z.s., od 3. 10. 2022 do 21. 10. 2022. 
Výtěžek kampaně podpoří Jedličkův ústav 
a školy, a to věnováním 10 Kč z každého 
odevzdaného mobilu. Cílem je sesbírat ta-
kové množství nepotřebných mobilů, díky 
němuž by bylo možné přispět Jedličkově 
ústavu na obnovu dětského tábora pro hen-
dikepované – na vybudování bezbariérové 

chatky, opravu přístupových cest a nájezdů 
do současných chatiček.

Sběrný box pro odkládání nepotřebných 
mobilů bude od 3. 10. 2022 do 21. 10. 2022 
k dispozici během provozní doby radnice 
na Novém náměstí ve vestibulu u stávají-
cích sběrných nádob na použitá elektro-
zařízení. Stačí přijít a nepotřebný mobil 
zde bezplatně do sběrného boxu odevzdat.

Dalším významným partnerem se 
stala Zásilkovna, díky níž je možné ode-
vzdat nepotřebné mobily bezplatně 
v zalepené krabičce na jakékoliv podací 
pobočce – stačí znát kód 98765259 pro 
bezplatné předání. Mapu poboček a dal-
ší podrobnosti a informace naleznete na 

www.100gramuproprirodu.cz nebo na 
www.remobil.cz. 

Děkujeme, že se zapojíte, děkujeme za 
každý odevzdaný starý mobil! 

r a d n i c e 

POJĎTE S NÁMI  
NA TEMATICKÉ STEZKY!
Na přelomu října až listopadu (14. 10.−6. 11.) se odehraje několik 
tematických dětských stezek. Jednou z nich budou Strašidláci. 
Děti na stezce potkají známá i neznámá strašidla a dozví se, jak 

se před nimi bránit. Půjde o kratší okruh, určený spíše menším 
dětem (3+). Start bude od MŠ Za Nadýmačem.

Druhou tematickou stezkou budou Dušičky. Bude mít dvě 
úrovně náročnosti, pro mladší a starší děti (5+). Na stezce budou 
dětem představena místa z celého světa a jejich tradice uctívá-
ní a vzpomínání na naše blízké zemřelé. Start před radnicí na 
Novém náměstí.

  
Za správně vyplněné odpovědní kartičky vás odměna nemine. 

Více informací najdete na www.praha22.cz. 
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  14.10.2022 15:00 – 17:00 hod 
 

přijďte si vyrobit 
BAREVNÉHO ČÍNSKÉHO DRAKA 
Budeme stříhat, lepit, malovat 
a připraveno bude i něco malého 

na zub. 
Dílna je vhodná pro předškolní a 

mladší školní děti v doprovodu rodičů. 
 

s sebou přezůvky, případně zástěrka či starší tričko na zašpinění. 
místo: Stará Pošta, Přátelství 192, 

Praha 10 Uhříněves 
 

rezervace : hrusova@dumum.cz, 777 721 743 

INZERCE

ŘÁDKOVÁ INZERCE
 �Kominictví P. Jáchym, U St. mlýna 317/29,  

P22 Uhříněves, provádí klas. kom. práce, kontroly 
spalinových cest dle vyhl. 34/2016 Sb. vložkování 
komínů. Tel.: 602 237 675, 267 710 572,  
e-mail: jachym@kominictvi.info

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek.  
Mobil: 608 981 418

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Opravy myček, praček, sušiček a ostatních spotřebičů, 
do 3 dnů – PM SERVIS.  
Tel.: 602 316 941, 602 316 949

 �Oprava žaluzií – výměna vodících lanek, nové žaluzie, 
sítě proti hmyzu, seřízení oken, tel.: 733 720 950

 �Vyměním RD na ul.Přátelství za RD na klidnějším místě 
v Uhříněvsi a okolí. Náš RD přízemí prostor k podnikání, 
výloha, v patře obytná část, zahrada, sklep, půda. 
janaslm15@centrum.cz Ne RK. Zastavěno 130m.

 �Chráněná dílna na Praze 10 Uhříněves přijme osoby 
částečně či plně invalidní na pozice:všeobecný 
administrativní pracovník, uklizeč/ka kancelářských 
prostor, pracovník v archivu.  
Kontakt: 778 882 637
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POMNÍK SV. JANA NEPOMUCKÉHO
Uhříněves, stejně jako stovky dalších obcí nejen v Čechách a na 
Moravě, má sochu jednoho v minulosti z nejuctívanějších svět-
ců. Svatý Jan Nepomucký má své pomníky od Srí Lanky až po 
Kolumbii, jelikož úctu k tomuto českému mučedníkovi šířili 
nejenom jezuité do celého světa. Naši sochu na nám. Bratří 
Jandusů pořídil podle farní kroniky svým nákladem hejtman 
uhříněveského liechtensteinského panství a Nepomukův ctitel 
Fridrich Bartl, který zemřel 11. října 1714. O soše se však zmiňuje 
až v roce 1715 místní farář František Fridrich Zelecký ve zprávě 
o nepomucenské úctě ve své farnosti.

Rozborem umělecké stránky sochy se dospělo k názo-
ru, že jde o dílo sochaře Matěje Václava Jäckela. Socha a její 
doprovodná výzdoba (andílci s atributy) se inspiruje jiným 
Jäckelovým dílem, svatojanskym sloupem v Sedlci u Kutné Hory. 
Uhříněveská socha patří k těm zdařilejším z Jäckelovy tvorby.  
(Autor textu: Stanislav Běhal)

7 DIVŮ PRAHY 22 DROBNÉ PAMÁTKY

PAMÁTNÍK OBĚTEM SVĚTOVÝCH 
VÁLEK
Pomník byl postaven na Husově nám. v 60. letech 20. století podle 
návrhu ing. arch. Felixe Votavy st. a má symbolizovat otevřenou 
„Knihu života“. Je zasvěcen 76 místním obětem z obou světových 
válek. V novodobé historii prošel opravou a byl na něm opětovně 
vytesán nápis, který byl v bouřlivé době po roce 1989 nerozvážně 
celý zbroušen. Byly obnoveny i stojany na řecké ohně, upraveno 
okolí i park. Letos tu byla zasazena Lidická hrušeň.

3
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SOCHY U KOSTELA VŠECH SVATÝCH
Původně stálo kolem kostela 5 barokních soch (Panna Maria 
a 4 světci), které sem byly převezeny z Kostelce nad Černými lesy. 
Zde zdobily podstavec zrušeného mariánského sloupu, který byl 
vztyčen roku 1719 z podnětu majitelky a dobrodějky panství Marie 
Terezie Savojské jako dík za zažehnání velké morové epidemie 
roku 1713. Dnes tu jsou už jen 2 sochy sv. Rocha a sv. Floriána.

2

Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“ – zajímavé stavební 
objekty, tiché pomníčky, poklidná zákoutí a další místa, kolem kterých chodíme, aniž je vnímáme. 
V tomto seriálu je chceme připomenout, společně je navštívit a uvědomit si, co krásy a tiché 
historie je okolo nás. V dnešní části vás zveme na návštěvu drobných památných staveb.                                                                                   
Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea

3 .  č á s t  c y k l u  p a m ě t i h o d n o s t í

4

3

7

1

1
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7 DIVŮ PRAHY 22 DROBNÉ PAMÁTKY

ZVONIČKA A KŘÍŽE V HÁJKU
První z našich dvou zvoniček je půvabnou dominantou hájecké 
návsi. Stojí před řadou zajímavých a zachovalých domů z počátku 
20. století. Byla opravena v roce 2007. V jejím těsném sousedství 
stojí pískovcový poutní kříž, který postavila na vlastní náklady 
obec hájecká v roce 1849. Druhý kříž se nachází o 200 m jižněji 
na křížení s ulicí Křesadlovou.

6

ZVONIČKA PITKOVICE
Druhá naše zvonička je z 19. století a stojí v blízkosti pitkovické 
hasičské zbrojnice. Má zachovalou doškovou stříšku zvanou 
„zouvák“ a jediný zvon. Přes opravy v roce 1947 a 1964 ji bylo 
nutno v roce 2000 opět rekonstruovat. Na opravě se podílel i od-
bor památkové péče MHM Prahy. O rok později, 21. června 2001, 
byla do jejího podstavce slavnostně vložena pamětní schránka 
s listinami.

7

PODLESKÁ BOŽÍ MUKA 
Postavili je ke cti Boží a k oslavě Matky Páně v Podlesku roku 
1849 manželé mlynářští František a Rosalie Poncovi v tradičním 
barokním stylu. Tvořil je téměř čtyřmetrový sloup toskánského 
typu s čtyřbokou kapličkou s vytesanými mělkými nikami na 
vrcholu. Původní muka se bohužel nedochovala. Díky spolupráci 
MČ Praha 22 a Horních Měcholup se ale připravuje moderní 
náhrada v dílně kameníka pana Pánka.
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HŘBITOVNÍ DŮM NA ŽIDOVSKÉM 
HŘBITOVĚ 
Dominantou židovského hřbitova, kde se nachází na 300 ná-
hrobků (některé s velmi pěkným barokním členěním a výzdobou 
až z počátku 18. století), je rekonstruovaný domek pro správce 
hřbitova, jímž byl po dlouhá léta pan Grünhut. Současný správce 
v něm žijící plánuje zde zřídit pamětní místnost.

4

Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“ – zajímavé stavební 
objekty, tiché pomníčky, poklidná zákoutí a další místa, kolem kterých chodíme, aniž je vnímáme. 
V tomto seriálu je chceme připomenout, společně je navštívit a uvědomit si, co krásy a tiché 
historie je okolo nás. V dnešní části vás zveme na návštěvu drobných památných staveb.                                                                                   
Michal Klich, kurátor Uhříněveského muzea

3 .  č á s t  c y k l u  p a m ě t i h o d n o s t í

2

UHŘÍNĚVES

6

5

5

1
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VÍTE, ŽE UŽ MŮŽETE VYUŽÍVAT NOVOU 
LÁVKU PŘES ULICI KE KŘÍŽI?

CHODNÍK U NORMY  
PROCHÁZÍ REKONSTRUKCÍ

Lávka byla slavnostně otevřena 14. září 
a má sloužit pěším i cyklistům, aby nemuseli 
překonávat sedmimetrový zářez, ve kterém 
leží silniční spojka od ulice Přátelství k ulici 
K Dálnici, přes dvě schodiště a přechod. 

„Naše městská část patří k demograficky 
nejmladším v Praze a tak je frekvence pou-
žívání podobných míst mladými rodinami 
s kočárky velká. Opravdu nám to vadilo, 

a tak jsme rádi, že další z dopravních ba-
riér u nás padla,“ řekl při otevření starosta 
Tomáš Kaněra.

Mostní lávku vyprojektoval Ing. 
R. Vašátko a postavila jej Stavební firma 
HOBST a.s. Jedná se o stavbu s horní mos-
tovkou, založené na ocelobetonovém rámu 
a celkové délce mostu 51 m, rozpětí 32 m 
a výšce 7,7 m. 

V polovině září se začal opravovat chodník 
u Normy, jak jsme avizovali v červnovém 
UZ. Počasí úplně rekonstrukci nepřálo, 
přesto bylo možné sledovat, jak se postupně 
chodník revitalizuje – opravovalo se podloží, 
pokládaly obruby a skládala se dlažba. 

Postupně tak dojde na všechny opravy 
komunikací v naší městské části, jejichž 
přehled jsme v UZ 6/22 přinesli. Je to ale 
samozřejmě nikdy nekončící proces: opra-
víte-li chodník v jedné části obce, na opačné 
se možná právě jiný rozbíjí... 

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ POLICIE
RISKANTNÍ JÍZDA  
NA ELEKTROKOLOBĚŽCE
Muže ležícího v  jízdním pruhu a nedaleko 
se povalující elektrokoloběžky si při běžné 
hlídkové činnosti ve večerních hodinách po-
všimli strážníci MP na výjezdové komunikaci 
z Uhříněvsi. Společně s dalšími svědky oka-
mžitě započali se zajištěním a udržováním zá-
kladních životních funkcí muže v bezvědomí. 
S tímto jim telefonicky pomáhala operátorka
záchranné služby. Z prvotního podezření, že 
muže srazilo jiné vozidlo, záhy sešlo a ukázalo 

se, že muž je silně pod vlivem alkoholu a pád si 
způsobil sám. Celá událost je nadále v šetření.   

OPILÝ RODIČ
Společná výchova dítěte se v dnešní době 
poněkud vymyká nejednomu páru. Jedním 
z příkladů výkladu práva „po svém“ může být 
případ muže, který se dožadoval kontaktu se 

svou dcerou, což ovšem jeho expartnerka 
odmítala s ohledem na podnapilý stav muže 
a jeho agresivitu. Po příjezdu hlídky městské 
policie toto potvrzovali i svědci. Hlídka stráž-
níků byla nucena zakročit ve chvíli, kdy se muž 
k ženě rozběhl. K jeho zpacifikování, vzhledem 
k jeho agresivitě, bylo nutné ze strany strážníků 
MP použít i hmaty, chvaty a pouta. Celá věc 
byla předána příslušnému úřadu.      

 Jan Kavalec, DiS. 
vedoucí okrskové služebny

r a d n i c e

HÁJECKÁ CYKLOJÍZDA UŽ PO ŠESTÉ
V sobotu 3. září 2022 jsem se s dětmi za-

pojila do 6. ročníku Hájecké cyklojízdy. Pro 
účastníky byly připravené dva okruhy – kratší 
měl 9 km a delší 16 km. Kratší trasa vedla přes 
Tři kameny rovnou do Hájku, zatímco delší 
byla prodloužená přes Dubeč. 

Odvážlivce, kteří jeli delší trasu a přeceni-
li své síly, sbíral traktůrek s vozíkem. Nejlepší 
byla rajská omáčka s knedlíky či těstovinami, 
která na nás čekala v cíli a po které se jen 
zaprášilo. Akce byla zakončena losováním, 
do kterého byli zapojeni všichni cyklisté. 

Děti byly z cyklocen (např. zvonek žába, 
který místo cinknutí kváká, nebo odrazky ve 
tvaru medvídka) nadšené. Cyklodresy ale po-
těšily i dospělé, kteří měli při losování štěstí. 
Počasí bylo tak akorát a organizace akce byla 
také perfektní. Obě skupiny vedli označení 
cyklovůdci a bezpečné přejezdy přes frekven-
tované silnice nám zajišťovala místní městská 
policie. Už se těšíme na příští ročník!

 Alice Končinská
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Knihovna
Tel.: 271 071 868 
E-mail: knihovna@praha22.cz

Provozní doba: �pondělí a úterý 8:30–14:30   
středa a čtvrtek 12:00–18:00   
pátek 8:30–14:30

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ
Banner A. J. – Druhá dívka
Březina Jiří – Vzplanutí
Češka Stanislav – Případ ukradené soli
Dahl Arne – Svoboda

Douglasová Donna – Sestřičky
Kealey Imogen – Osvobození
Rošková Simona – Nechci slyšet tvůj pláč
Santiago Mikel – Lhář
Sargeant Rachel – Dokonalí sousedé
Stručovský Martin – Hříchy otců
Vlugt Simone – Obchodnice z Amsterdamu
McRaven William – Námořní příběhy

KRÁSNÁ LITERATURA PRO DĚTI
Cobb Amelia – Šťastný hrošík
Cobb Amelia – Vystrašený tuleň

Kol. autorů – Vtipy pro děti
Kutzendörfer Tomáš – �Skřítkové pod 

Sněžkou
Mayer Gina – Zaříkávačka koní
Orsi Tea – Velká kniha lesních bytostí
Santiago Roberto – Ztraceni v čase
Tom a Jerry – �Velké cirkusové 

dobrodružství
Tom a Jerry – Neplecha v muzeu

 Kateřina Kykalová, knihovnice

JISKŘIČKA ZAHÁJILA ROK 
OTEVŘENÍM NOVÉHO ODDĚLENÍ

SKLADBY ANTONA NEUMANNA 
V KOSTELE VŠECH SVATÝCH

V průběhu měsíce září přibylo do sboru mnoho nových ma-
lých zpěváčků. Zájem o nejmladší přípravku byl tak velký, 
že jsme otevřeli ještě jedno oddělení, abychom nemuseli 

děti se zájmem o zpívání odmítat. V tomto středečním termínu 
máme ještě několik volných míst.

Všechna oddělení, od těch nejmenších po nejstarší a nejzku-
šenější komorní sbor, se pustila s chutí do zpívání a na letošní 
první podzimní koncert připravují nový repertoár, kterým potěší 
své rodiče, prarodiče, kamarády i další posluchače.

Můžete je přijít podpořit do Divadla U22 v neděli 6. listopadu, 
potěšit se jejich zpěvem a zpříjemnit si podzimní dny.

 Hana Havlínová, organizační vedoucí

Musica figuralis představí ve světové premiéře barokní 
skladby Antona Neumanna (1721–1776) v kostele Všech 
svatých

Neumann byl český hudební skladatel, houslista a kapelník, 
po němž zbylo v českých a německých sbírkách množství origi-
nálních skladeb. Působil mj. na dvoře barona Skrbenského nebo 
jako ředitel hudby u olomouckého biskupa von Hungersbach. 

Krátce vykonával i místo věžného v Uničově, což mělo pro 
jeho budoucnost značný význam. Post věžného byl totiž něco 
jako hudebník, požární strážce a hudební učitel v jednom. Hrál 
z věže, účinkoval v kostelích a na dalších místech podle zadání 
konšelů (např. o velkých svátcích, při procesích, mších atd.), 
k čemuž míval k ruce řadu tovaryšů. Jeho hlavní prací bylo ale 
provozovat hudbu z věže, jakýsi živý barokní věžní rozhlas.

Později získal respektované doživotní místo regenschoriho 
v olomoucké katedrále.

Do dnešní doby bylo identifikováno 192 dochovaných 
Neumannových děl v řadě evropských zemí. Některé z nich bu-
deme mít příležitost slyšet i u nás, a to ve světové premiéře.

Neumannově tvorbě se věnuje muzikolog, klávesista a umě-
lecký vedoucí souboru Musica figuralis, Marek Čermák a pod jeho 
vedením soubor vystoupí i v kostele Všech svatých v Uhříněvsi. 

EMIKO BYLA ŠESTÁ ZE STA TANEČNIC, 
GRATULUJEME!
Mistrovství světa IDO 2022 proběhlo ve 
Švédsku v Katrineholmu. Za AT studio 
Domino se zúčastnila Emiko Jennifer, kte-
rá v konkurenci 100 tanečnic vybojovala 

6. místo a byla zároveň i nejlepší Češkou 
v kategorii disco dance solo adults, tedy 
věkově 17+. Jsme na ni nesmírně pyšní! 

 Iva Bičišťová
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š k o l y

Někdy je odvaha ten tichý hlas na 
konci dne, který ti říká: „Zítra to 
zkusím zase.“ – autorkou těchto 

moudrých slov je spisovatelka Mary Anne 
Radmacher. A nám se 1. září opravdu zdálo, 
že tato slova slyšíme. Na školním hřišti jsme 
totiž vítali prvňáčky. Většina prvňáčků se 
do školy těší a s úsměvem, s kornoutem 
sladkostí a s kytičkou pro paní učitelku se 
nemůže dočkat chvíle, až se konečně stane 
velkým školákem. V mnohých je však často 

malá dušička, strach, občas se i nějaká slzič-
ka na tváři objeví. A chce to opravdu hodně 
odvahy neplakat, pustit se mámy za ruku 
a vyrazit někam do neznáma…

Chtěli bychom prvňáčkům popřát, ať 
slzičky rychle oschnou a pláč se změní v ra-
dost a úsměv, ať se ve škole líbí, zkrátka ať 
každý den stojí za to. 

  Vedení školy a učitelky 1. tříd  
ZŠ nám. Bratří Jandusů

„ŘÍJEN S JAROSLAVEM SEIFERTEM“
ŘÍJEN

Ó slunce, z jakých vzácných kovů
tepáš tu krásu hříšníkovu, 
jenž nedočkavý u altánku
už hladí bříško svému džbánku
a těší se, až v krutém lise
ty hrozny v šťávu promění se.

Už pole, strom a všechny krásy
ukládají se jako k spánku,
už první víno v sudech kvasí
a stává se z něj ryzí zlato.
A život přece stojí za to!

Zasvěcení dávno ví, co znamená MAP. 
V rámci pracovních skupin se věnuje-
me převážně dětem. Rozvíjíme jejich 

potenciál, učíme je komunikovat, hlídat si 
své finance, naslouchat a pomáhat druhým, 
organizujeme setkávání napříč generacemi, 
děláme radost jeden druhému. Jedna ze 
skupin podporuje i rozvoj čtenářské gra-
motnosti, hrajeme si se slovy. Nevěříte? 
Vypůjčíme si tři písmena, M-A-P a s jejich 
pomocí uvedeme další z básní Jaroslava 
Seiferta – Říjen. Můžeme Autora Pochopit?

  Žáci 9. B, ZŠ nám. Bratří Jandusů

J. S.

VÍTÁME PRVŇÁČKY…

Inspirací a cílem naší školy – vybudo-
vat jezírko na školní zahradě – bylo 
kromě estetické a relaxační funkce 

také ukázat dětem, jak vhodně využívat 
dešťovou vodu, která je zdrojem pro růz-
né druhy ptáků, hmyzu a mnoho dalších 
živočichů. A to nejen jako napajedlo, ale 
i jako koupadlo; a jak lze účelně naklá-
dat s dešťovou vodou, která jezírko plní 
pomocí okapu.

Za nemalé finanční podpory občan-
ského sdružení Ornita se nám podařilo 
na naší školní zahradě vybudovat krásné, 
okrasné jezírko, které je nyní i součástí 
přírodovědného vzdělávání našich žáků. 
Děti tak mohou lépe porozumět reálné-
mu světu, který je obklopuje, a mohou 
vnímat závažná témata udržitelnosti 
a změny klimatu.

Jezírko plánovali žáci naší střední 
školy s pomocí paní učitelky, výkopových 
prací a sázení rostlin se ale zúčastnila 
téměř celá škola. S velkou radostí si děti 
také v rámci ručních prací vyrobily krás-
ného keramického žabáka Emanuela, 
který naše jezírko zdobí a chrání.

  Diana Kopejtková  
ZŠ a SŠ Vachkova

Ani v Hájku nebudeme v říjnu za-
hálet. Připravujeme další ročník 
Drakiády, termín upřesníme dle 

počasí. Určitě také již shánějte dýně, abyste 
se mohli zúčastnit soutěže „Dýňák roku!“ 
A poslední říjnový den mohou děti vyrazit 
na halloweenské koledování. 

Veškeré informace budou na vývěs-
kách v Hájku, na www.deti-hajku.estranky.
cz a na Facebooku Spolek občanů Hájku.

  Pavlína Škvrňová

ŠKOLNÍ JEZÍRKO NEJEN PRO OKRASU

CO PŘIPRAVUJEME 
V HÁJKU NA PODZIM?
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ZO 22/30 SENIOŘI ČR PRAHA 22 A KLUB SENIORŮ

PROGRAM NA ŘÍJEN 2022
„Budeš-li přemýšlet, cítit a jednat stále 
stejným způsobem, tvůj život  bude 
zůstávat stále stejný.“ 
�Klubová místnost se nachází na adrese:  
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin.

	3., 10., 17., 24., 31. 10. Kavárnička,  stolní  hry, komunikace

	 6. 10. 	 Sportovní olympiáda „Senioři v akci“

	11. a 12. 10. 	 Bazar ošacení    

	 13. 10.	 Trénování paměti s Boženou Oprchalovou

	 18. 10. 	 Vycházka s R. Truhlářovou

	 20. 10. 	 Cvičení pro zdraví

	 25. 10.	 zájezd POLSKO

	 27. 10.	 Senioři a děti – mezigenerační setkávání

Bližší informace v seniorské poradně, v klubu,  
na tel. 775 164 802, ve vývěsních skříňkách a na webových 
stránkách www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

 Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

DVACÁTÉ OSMÉ ZPÍVÁNÍ  
NA SCHODECH  

Zahájili jsme jej velkolepě –  sklizní vinné révy, která nám do-
zrává před domem s pečovatelskou službou. S písničkami 
jsme projeli velký kus světa a zastávka v Anglii se neobešla 

bez vzpomínky na královskou rodinu. Na památku královny 
jsme vypili nejeden žejdlík bílého s pár kousky sýra. Zpívání na 
schodech se vydařilo, mezi hosty se opět našli muzikanti, a tak 
jsme si poslechli mimo kamarády z Tábora i Zdeňka Semeckého 
a Michala Kočího zvaného Bukvička z kapely Bílé Skály. Přátelé, 
byla to hudební lahůdka!

Příště se sejdeme koncem listopadu, termín upřesníme 
– umělci toho „maj“ hodně… Ahoooj!

 Zdeňka Žaludová

ZO 22/30 Senioři ČR Praha 22 a Klub seniorů pořádají

BAZAR
OŠACENÍ

přízemí DPS II

Darované šatstvo bude průběžně přijímáno v provozních dnech
Klubu seniorů. Prodej za dobrovolný příspěvek, který bude

využit na činnost základní organizace Senioři Praha 22 bude:

v úterý 11. 10. od 10:00 hodin do 17:00 hodin,
ve středu 12. 10. od 9:00 hodin do 15:00 hodin.  

Zbylé šatstvo bude předáno na humanitární účely.

Výbor ZO Senioři ČR Praha 22 a Klub seniorů

11. a 12. října

AKCE



Fit klub pro ženy

Nám. Protifašistických Bojovníků 143/2, Praha 22 - Uhříněves

+420 702 040 043 fitzenyuhrineves.cz info@fitzenyuhrineves.cz

Vacushape, Activebelly, In Body, 
Výživové poradenství, Masáže, 

Kardio Zóna, Individuální trénink, 
Diagnostika svalů, ...

Cvičím sama
Permanentky, členské výhody, 

zvýhodněné vstupy

Vedené lekce
Možnot výběru dne i času,

skupina 1 - 3 osoby

Bolavá záda (SM systém), 
Bosu, Flowin, TRX, Pevný 

zadek a břicho, ...

Cvičení vždy pod dohledem trenérky První trénink zdarma

INZERCE

V Uhříněvsi 
působím už 12 let, 

proto mě místní lidé 
znají a vědí, že se na mě 
mohou spolehnout při 
prodeji nebo pronájmu 
své nemovitosti.“

Reference stávajících klientů
na radekbrila.cz/reference

Bc. Radek Brila
realitní makléř
specialista na Uhříněves

+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
radekbrila.cz

Více informací naleznete na našich webových stránkách

Obracet se na nás však můžete kdykoli
 na výše uvedených číslech.

www.pohrebnisluzbysommer.cz.

Praha 22-Uhříněves

Přátelství 1300/44
Po-Pá 8.00 - 15.30

Tel. 602 319 256 Tel. 602 319 542

Říčany

Rooseveltova 332/10
Po-Pá 9.00 - 16.00
So 9.00 - 10.30

KDE NÁS NAJDETE

Provedeme Vás těžkými chvílemi
 s péčí a soucitem.

KOMPLEXNÍ SLUŽBY V DOMÁCNOSTI OD A DO Z

• Instalatérské práce – montáž rozvodů vody a odpadů, 
výměna a montáž vodovodních baterií, bojlerů, usazo-
vání WC, praček, myček, umyvadel či sprchových koutů.

• Obkladačské a zednické práce – veškeré obklady, polo-
žení  dlažby, opravy zdí, perlinka, štukování, zahození 
rýh po rozvodech a haváriích.

• Sádrokartonářské práce – stropní podhledy, příčky, 
před stěny, poličky, kastlíky.

• Podlahářské práce – položení všech podlahových krytin 
a povrchů jako jsou koberce, PVC nebo plovoucí  
podlahy.

• Malířské práce – včetně zakrytí a následného úklidu.

NEVÁHEJTE MĚ KONTAKTOVAT:
telefon 603 226 770.

WWW.VSEPROBYT-DUM.CZ



MASÁŽE
Lenka Komárková 

773 133 153 

PEDIKÚRA
Hana Bartůšková 

736 175 857

PEDIKÚRA a MANIKÚRA 
Veronika Příhodová  

604 735 904

KOSMETIKA
Adriana Kabrhelová 

774 510 287

HLEDÁME 
posilu na 

PRODLUŽOVÁNÍ ŘAS

LYMFODRENÁŽE
Alena Kociánová 

721 801 428

facebook.com/vstylvilmavachouskova

Vilma Vachoušková 608 949 961   Jitka Frankeová 606 142 530
Nina Kozáková 606 471 044

Jindřicha Bubeníčka 1598/5

PRODLUŽOVÁNÍ ŘAS

volejte 
608 949 961

HLEDÁME 
posilu na
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INZERCE

 

                      
                     
      
        

 

 
Pracujte v CRYOMETALU  
se sídlem Kolovratská 1445, 251 01 Říčany u Prahy 
 

- hledáme do kovovýroby  

zámečníka  
 

- s všestranností a samostatností 
- zámečnické práce dle výkresu  
- kovotlačení s vysokou přesností 
- zpracování hliníku 
- vakuové technologie 
- práce v malém kolektivu 

 

Nástup možný ihned 
- nástupní mzda dohodou dle nabyté praxe 
- benefitem příspěvek na penzijní připojištění  
- stravenkový paušál 
- bezproblémové parkování 
- vhodné pro dojíždění pro blízké okolí Říčan 
- písemné nabídky se životopisem a praxí zasílejte 

na uvedenou adresu 
 

Email: obchod@cryometal.cz 
Informace, osobní pohovor objednejte 
na 323 603 141. 



VÍME, PO ČEM 
ŽENY TOUŽÍ!

SPECIÁLNÍ NABÍDKA 
V SALONU PÉČE O TĚLO!
Zažijte jedinečný relax v našem salonu. Nabídka je určená všem novým klientkám  
a je platná do konce listopadu 2022 nebo naplnění kapacity. 
Rezervujte si svůj termín včas na tel. čísle: +420 236 310 506. A co na Vás čeká?

•  40TI MINUTOVÁ RELAXAČNÍ MASÁŽ CHODIDEL 
1200 Kč nyní za 700 Kč s kódem SOKOLOVNA23 

•  OMLAZUJÍCÍ HODINOVÉ OŠETŘENÍ MOŘSKÝMI ŘASAMI 
1490 Kč nyní za 950 Kč s kódem SOKOLOVNA24

•  MYTÍ A FOUKANÁ  
850 Kč nyní za 450 Kč s kódem SOKOLOVNA22

•  GELOVÁ MANIKÚRA A OŠETŘENÍ  
1400 Kč nyní za 850 Kč s kódem SOKOLOVNA 25

www.sokolovnapruhonice.cz
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KALENDÁŘ AKCÍ | ŘÍJEN

KALENDÁŘ AKCÍ | LISTOPAD
1. 11.–6. 11. 
STRAŠIDLÁCI A DUŠIČKY
TEMATICKÉ STEZKY PRO DĚTI 
Stezka pro mladší děti (3+), na které 
potkají známá strašidla, začíná od MŠ 
Za Nadýmačem. Stezka pro starší 
(5+ a 8+), se zajímavostmi o uctívání 
zemřelých z celého světa, začíná od 
radnice na Novém náměstí.

3. 11. | 19:30 | 
MŠE A DUR OD J. V. MORAVCE
Druhý z koncertů podzimního 
hudebního festivalu Augrina Musica 
v kostele Všech svatých v Uhříněvsi.

27. 11. | 16:30 | 
ADVENTNÍ KONCERT 
Třetí z koncertů podzimního hudebního 
festivalu Augrina Musica v kostele 
Všech svatých v Uhříněvsi.

WWW.PRAHA22.CZ

1. 10. | 9:00–14:00 | 
HASIČSKÁ STEZKA
SDH Uhříněves pořádá 1. ročník 
hasičských her pro děti 3–12 let. Start 
od uhříněveské radnice, cíl domeček 
Netluky (1,7 km). Ukázky historické 
techniky, hasičské úkoly, občerstvení.

1. 10.–9. 10. | 10:00–18:00 | 
VÝSTAVA PANENEK
Historické i současné panenky, 
pokojíčky, nábytek, kočárky, modely 
aut... Neděle 9. 10. jen do 16:00. 
Špejchar, Dubeč, U Dubečské tvrze 1675

5. 10. | 18:00 | 
NAUČNÁ STEZKA V HÁJKU  
− VEŘEJNÉ SETKÁNÍ
Setkání nad konceptem budoucí naučné 
stezky po zajímavostech Hájku a jeho 
okolí. Restaurace v Hájku.

6. 10. | 19:30 | 
MUSICA FIGURALIS
Duchovní hudba Antona Neumanna. 
První z koncertů podzimního festivalu 
duchovní hudby Augrina musica. 
Kostel Všech svatých.

6. 10. | 14:00 | 
SENIOŘI V AKCI
Oblíbené podzimní sportování a soutěže 
(nejenom) pro seniory. Prostranství za 
DPS II, Nové náměstí.

9. 10. | 11:00 | 
RESTAURANT DAY UHŘÍNĚVES 
Letos netradičně ve spolupráci 
s Hospicem Dobrého Pastýře 
v Čerčanech, kterému bude věnován 
dobrovolný příspěvek z tržeb prodejců. 
Organizováno v den celosvětové 
hospicové a paliativní péče.  
Místo: Sokolská 584, Čerčany

9. 10. | 13:00 | 
PETROVICKÉ POSVÍCENÍ
Písničky, klauni, ukázka sokolnictví, 
pohádka o Líném Makakovi. Hřiště ZŠ 
Praha - Petrovice, vstup z ul. Bellova.

11. 10.–12. 10. | út 10–17, st 9–15 | 
BAZAR OŠACENÍ
Šatstvo lze odevzdávat v provozních 
dnech Klubu seniorů. Zisk určen ZO 
a klubu, neprodané šatstvo půjde na 
humanitární účely. Pořádá ZO 22/30 
Senioři ČR Praha 22 a Klub seniorů 
v DPS II, Nové náměstí.

14. 10. | 15:00 | 
DRAČÍ DÍLNA
Vyrobte si s lektory DDM P10 barevného 
čínského draka. Vhodné pro předškolní 
a mladší školní děti v doprovodu rodičů. 
S sebou přezůvky, zástěrku či tričko na 
zašpinění. Stará Pošta, Přátelství 192.

14. 10.–31. 10.
STRAŠIDLÁCI A DUŠIČKY
TEMATICKÉ STEZKY PRO DĚTI 
Stezka pro mladší děti (3+), na které 
potkají známá strašidla, začíná od MŠ 
Za Nadýmačem. Stezka pro starší  
(5+ a 8+), se zajímavostmi o uctívání 
zemřelých z celého světa, začíná od 
radnice na Novém náměstí. Stezky 
končí až 6.11.

DRAKIÁDA V HÁJKU 
(nejspíš třetí nebo čtvrtý říjnový víkend, 
více na FB)

31. 10. 
HALLOWEENSKÉ KOLEDOVÁNÍ 
V HÁJKU
Akce pro celou rodinu.

(Tento přehled je kalendářní. Uvádíme zde proto i akce, které už proběhly.  
Cílem je uchovat přehled o tom, jaké zajímavé aktivity se na Praze 22 odehrály či odehrají.)


